



山东立项、山东取景,讲的是山东故事

王丽坤张国强 领衔《经山历海》



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 师文静 彭彦伟

入围中宣部、广电总局建党100年优秀展播剧目的现实主义题材电视剧《经山历海》(原名《经山海》),将于3月23日在央视一套黄金时间播出。该剧由演员王丽坤、张国强等主演,以新时代党员工作生活为主线,聚焦基层党员在工作岗位上为群众办好每一件事、全心全意为人民服务的新时代基层人的平凡故事。

《经山历海》山东立项、山东取景,讲的是山东故事,中共山东省委宣传部、中央广播电视总台

等联合摄制。该剧创作采风过程中,导演杨亚洲与主创团队走访了山东多个模范村镇,聆听基层干部的真实故事和感受。杨亚洲称,“在山东日照的半年,从创作阶段的构思、提炼、打磨,到拍摄阶段的还原、再现,主创团队、我们的演员和我一起,再次感受山海;到每一句台词,是不是符合人物的真实性,是不是能展现出党员和群众每个人的变化,通过这些变化能不能体现出咱们中国乡村的改变。没有大道理,只有朴素的情感。”

《经山历海》改编自获得中宣部第十五届精神文明建设“五个

一工程”奖的长篇小说《经山海》,由山东作家赵德发创作。故事讲述了性格直爽的市区干部吴小蒿(王丽坤 饰)为梦想毅然报考楷坡镇副镇长,上任后与经验老到的镇长贺丰收(张国强 饰)扎根基层一起工作、努力、奋斗的平凡故事。剧中的吴小蒿心直口快,不仅瞒着丈夫由浩亮(邹廷威 饰)报考小镇职位,而且屡次上演了“直怼”镇长贺丰收的精彩情节,让人在捧腹之余也不禁为现代女性的独立、智慧与勇敢点赞。楷坡镇在这一对风格迥异的搭档带领下,如何和老百姓打成一片,帮助老百姓过上好日子,也成为该剧

最大的看点。

《经山历海》创作团队将镜头对准基层生活,开拍前就与上百位基层党员干部交流取材,积累真实的创作素材。之后再将其点滴生活汇聚成剧本,用朴实的镜头画面展现出来,让剧中角色成为一个个真实生动的普通人。如剧中人物吴小蒿不单是楷坡镇的副镇长,在家庭中还是母亲、妻子、女儿。镇长贺丰收则是一心扑在工作上,忽略了儿子成长的单身老爸,同样有着普通人的喜怒哀乐。在面临解决不同身份切换引发的问题时,他们的个人成长也像一面放大镜,帮助观

众更加全面地了解身边的基层党员群体。也正是这一段看似平凡的生活细节,打开了同类型现实主义题材的一个全新视角。

谈及该剧的创作历程,导演杨亚洲称,“事儿是真的事儿,人是活生生的人,留给我们自己的难题是,得让观众能看到真实,看到感人;不仅要看到真实,更要让观众能感受到乡镇改革给中国农村带来的巨大变化,让这些就发生在今天,发生在我们眼前的事儿,呈现得好看;通过我们的创作,让观众与时代一同共振;做一部可以期望的,能在同类题材中脱颖而出,具有艺术感染力的作品。”

《大宋宫词》开播遭吐槽

前朝与后宫的嫁接戏,两头不讨好



天天娱评

□刘雨涵

蛰伏了两年时间,20日得上线的《大宋宫词》首播8集,却出师不利。从剧情、剪辑、台词到演员、CP感等等,被网友们吐槽了一个遍。该剧豆瓣开分时有6.1分,经过一夜时间,便直坠至5.2分。《大宋宫词》的差评,可以联想到去年《清平乐》的遇冷,两者的失利有着相同的关键因素:它们想要嫁接前朝权谋剧和后宫古偶剧的双重基因,但是

这两种基因的内在冲突性导致作品产生了排异反应,很难让观众舒服地看下去。

《大宋宫词》,这剧名听着就有点耳熟,一看导演是李少红,很快就让人联想到,这莫不是当年那部《大明宫词》的姊妹篇。实则非也,《大宋宫词》更像是《清平乐》的姊妹篇,这两部剧都改编自米兰lady的小说。《大宋宫词》的女主角刘娥,就是《清平乐》中吴越所出演的皇太后。这位刘娥,是历史上货真价实的玛丽苏大女主,出身蜀地孤女的她,当过歌女嫁过人,最后成为宋真宗赵恒的第三任皇后,并垂帘听政把持朝政十余年。而随着《狸猫换太子》故事的流传,刘娥

在民间也被定格在了“一代奸妃”的形象上。按理说以刘娥为主角的《大宋宫词》,应该是张力十足。

这部剧早在2018年就已经官宣阵容并开始拍摄,真实历史人物的改编,李少红的出山,刘涛、周渝民的新鲜组合,叶锦添的服装造型指导,让外界对《大宋宫词》都充满了期待。2019年该剧制作完毕,却迟迟等不来上星播出,直到现在才改为网播。没想到,《大宋宫词》一上线,早前积累的期待值很快就被吐槽声所淹没。

关键的槽点是,作为全剧主心骨的男女主角感情线显得十分突兀,进度之快被网友称为“开了三倍速”。一开始,女主刘娥便跟

着还是王爷的赵恒骑马回府,两人的前情提要都是在支离破碎的闪回中出现的,这种神剪辑让人看得头晕。回府后,赵恒对于在地震中为他诞下子嗣,使他权位得以稳固的王妃爱答不理,转眼间就与刘娥许下了“永不相负”的誓言,在第一集的第20分钟火速上演吻戏。后续的朝堂争斗也让人看得眼花缭乱,人物关系不清。

李少红的代表作《大明宫词》堪称佳作,同时期的《雍正王朝》《康熙王朝》口碑甚好,那时候还是权谋剧的天下,前朝残酷的政治斗争是剧作核心,儿女情长只是小插曲。《金枝欲孽》《甄嬛传》开始,后宫剧流行,《宫锁心玉》

《步步惊心》剧集中的皇帝则成为恋爱脑,与女主角只要一生一世一双人。虽然这种设计逻辑不通,但是观众只当偶像剧来看,也就不去过多追究。

《清平乐》彰显了一种野心,它想要把权谋正剧和古装偶像剧一锅端,既要帝王将相,又要儿女情长,却让观众从头到尾看得都很拧巴。前朝的运筹帷幄讲得语焉不详,后宫的闺中情深也显得寡情冷淡。这导致《清平乐》成为正午阳光作品中目前评分最低的一部。《大宋宫词》也是两头不讨好,目前这部剧才播出8集,眼看着在豆瓣就要跌破5分,剩下的50多集不知会力挽狂澜还是回天乏术。

关注男性健康 男性疾病早诊早治

男性健康免费普查公益活动报名中

男性作为家庭的“顶梁柱”承担着家庭乃至社会的重要责任,他们的健康是家庭和社会的基础。近年来,社会发展增速让压力不断增加,男性健康问题日益突出。随着以色列Renova(雷诺瓦)线性低能量冲击波、美国RigiScan检测仪等登陆济南,为了让更多的男性得到更加精准的诊断和科学的诊疗,山东东方男科医院联合北京中京科附国际男科医学研究院开展男性健康免费普查公益活动,有泌尿疾病困扰的男性可以参与报名。

美国RigiScan功能检测开展免费普查

此次公益普查没有年龄和户籍等条件限制,有需求的市民都可以参与。主要面向器质性ED患者,市民可以抓住本次普查机会。因时间限制,每天



的检查患者限额4人,可以提前电话或者网络预约。普查时间是3月20日至4月18日,地点是位于英雄山路162号的山东东方男科医院。

据了解,美国Rigiscan是用于鉴别心理性和器质性功能问题的比较客观的方法,是男性功



能障碍司法鉴定的手段之一。

征集重症患者 实施优免补贴

山东东方男科医院和北京中京科附国际男科医学研究院发挥自身优势,开展男性健康普查,进行泌尿及男性健康鉴别诊

断、科学健康管理,扩大项目受益群体,特别是对重症患者实施治疗减免、联合会诊,给予诊断或随访建议。

山东东方男科医院泌尿专业医生表示:男性疾病治疗需要精准化、规范化、系统化,特别是要把心态放平,生活规律、加强锻炼,多管齐下才能有助于治疗。受传统观念影响,不少男性朋友对男科疾病一直缺少足够的认识,甚至讳疾忌医。而在活动现场,已经有不少从未参加过健康普查的男性朋友开始关注自己的健康,接受专业的男性健康普查。

报名参与公益项目,可进行免费功能检测

日前,“健康相伴 和谐幸福”男性健康普查公益项目正式启动。已经有患者开始报名。即

日起,凡功能性疾病的市民可通过电话或网络报名。符合条件即可享受美国RigiScan检测仪免费检测,以色列Renova(雷诺瓦)线性低能量冲击波治疗补贴,AMS700系列人工海绵体(假体)手术费减免等优惠。

活动报名电话:

0531-82989992

活动地点:山东东方男科医院 济南市英雄山路162号,市民可以通过电话报名或者微信扫码预约。

